

菏泽启动危险化学品生产企业解剖式观摩执法大检查,本报记者全程跟踪采访 观摩“牵手”执法,再紧“安全箍”



执法检查现场。本报记者 周千清 摄

本报记者 周千清

“企业工作人员正在卸液氨,大家一起看一下他的操作是否规范。”7月25日,菏泽启动危险化学品生产企业解剖式观摩执法大检查。此次执法创新性地将标准式解剖检查与行业企业负责人、乡镇执法骨干现场观摩融合。提出每县区检查1家企业,达到“一厂被检查,万厂受教育”,“一厂受处罚,万厂受警示”的效果,同时通过检查以查树标,打造学有榜样的标杆。当日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者随执法人员来到第一站东明县危化企业。

以查带学 41家危化企业 负责人参与执法

“大家观摩过程中发现的问题,要对照自己企业,回去自行检查、整改。”25日,菏泽危险化学品生产企业解剖式观摩执法检查在东明中信国安化工集团启动,东明县41家危化企业负责人以及东明县乡镇一线执法人员参与观摩学习。

在观摩会之前的宣讲会上,菏泽市安监局监察支队支队长刘中亭,传达中央、省、市关于安全生产工作重大决策部署及市局重点工作和要求,对安全生产法律法规和双重预防

体系建设要求进行普法宣传。“我们现在首检处罚,所以企业负责人在观摩过程中发现的问题,不能再出现在自己企业,回去要自检自查。”刘中亭说。

宣讲会后,企业主要负责人、安全管理人员和东明县乡镇执法骨干分成了三组,其中一组观摩执法人员软件资料检查,另外两组观摩专家现场检查。

“这是一个空罐,怎么还有压力?”“易燃易爆的罐区必须有接地线。”两组观摩人员,跟随五位聘请来的专家,在现场一边检查,一边进行阶段性现场总结,观摩人员仔细听认真记,均表示受益匪浅。

以查树标 打造学有榜样的标杆

现场检查结束后的汇商会,执法人员和专家对检查出的问题进行汇总,并对照法规标准进行充分交流,达成一致意见。

“经过一天解剖式检查,共查处50多条隐患,15条处罚项。”在汇商会后的反馈会上,执法人员和专家分别就企业存在的问题向被检查企业进行反馈,并结合法律法规、标准规范进行分析,指出问题,提出整改建议。

听完执法人员和专家现场

执法的反馈之后,参加观摩的危化企业负责人在警示会上谈起了观摩后的感受。“我们自己查不出问题,跟着专家看一遍,对自己企业的情况有了更深入的认识。”一企业负责人说,这次难得的机会,让他们观摩了大企业的很多做法,让他们对安全生产保障有了更多的了解。

“将观摩融入执法中,这是我市在全省的一次创新。”刘中亭说,以往对危化企业的安全检查,是一对人。此次执法,全县危化企业负责人和专家一起检查,同时观摩标杆企业的好做法,既是一次学习,也是一次自省。除此之外,东明县乡镇执法骨干也参与其中,“对乡镇一线执法人员来说,此次检查是一次以查带训的过程,更加规范一线执法人员的执法检查。”刘中亭说,此次创新执法检查方式,实行的是标准式、解剖式、观摩式“三式合一”,也让企业了解到透明、阳光的执法检查。

据悉,此次执法检查将通过检查以查树标,打造学有榜样的标杆。每县区检查1家企业,每家企业检查时间为1天,持续到8月中旬。检查由执法人员和安全专家联合开展,采取查阅资料、人员问询、现场检查、当场演练与操作等方式进行检查,确保取得成效。

上半年,菏泽新增 洋女婿14人、洋媳妇27人

本报菏泽7月25日讯(记者 张建丽) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市民政局获悉,2018上半年,菏泽新增洋女婿14人、洋媳妇27人。

上半年全市共办理涉外婚姻登记42对,其中婚姻登记41对,离婚登记1对。涉及国家和地区有美国、缅甸、越南、韩国、柬埔寨、加拿大、印度、马来西亚、德国、日本和香港、台湾地区。全市涉外登记中14名中国女性嫁给外国人、涉港台人,有27名中国男性娶外国人和港台人,办理人员主要涉及巨野、曹县、郓城、定陶等县区。

今年以来,菏泽市涉外婚姻登记处细化服务手段,巩固和拓展婚姻规范化建设,创新涉外登记服务品牌。以争创3A级婚姻登记机关为目标,工作方式趋向人性化、亲情化,在依法行政和规范管理的基础上推行“一站式服务”,即事前主动服务、事中温馨服务、事后追踪服务。事前主动服务包括对所

有涉及中文的须知全部翻译英文,在接到当事人咨询电话时,耐心分析当事人所处情况,引导当事人正确开具相关证明,做到有的放矢;事中温馨服务包括为当事人提供温馨舒适的登记环境,推广文明用语,耐心、细心地指导当事人用心填报,登记结束时送去祝福语,使当事人在登记过程中享受到婚姻的幸福与快乐;事后追踪服务包括让当事人填写联络卡和满意度调查表,阶段性地电话咨询生活状况,适时提供婚姻指导等。



互联网为扶贫车间 插上腾飞的翅膀

本报菏泽7月25日讯(记者 李德领 通讯员 张竞哲) 定陶区滨河街道崔庄社区扶贫车间承包人刘灿是退伍军人,本着不给政府添麻烦的原则,主动放弃政府安置,回家协助家人搞木凳加工。对电商一窍不通的他参加了政府组织的免费电商培训,迅速掌握了电商营销技巧,开始摸索着在网上销售木凳,成效居然非常明显,网上销售利润每天竟能达到1000元左右。

2017年,滨河崔庄社区利用区财政资金7.455万元,自筹35.717万元,总投资

43.172万元,在社区北梁王路南建设了占地1010m²的扶贫车间。正在发愁找不到生产场地的刘灿主动找到居委会,承包了扶贫车间,解决了燃眉之急。生产规模的扩大,也提供了更多的就业岗位。

刘灿优先把务工岗位提供给贫困户,帮助他们通过就业实现脱贫。目前,务工人员达到33余人,其中贫困人口13人,每天务工收入50—80元不等,实现了务工顾家两不误。扶贫车间的稳定运营,又增加了网上平台的销售量,现在每天都有400多份的订单。

聚焦办税便利化,持续提高获得感

民有所盼,我有所为。随着税务机构改革的纵深推进,菏泽市税务局深入践行“服务先行”理念,围绕办税过程中的“堵点、痛点、难点”,持续改进税务机关纳税服务工作,不断提高纳税人获得感。

疏通办税“堵点” 办税服务再提速

“同以前的税收政务服务相比,这次的变革更直接、更有效!一套资料,一个窗口就能够办理全部业务,不用来回跑,变更登记仅需要5分钟,办税时间直接节省了一大半!”山东鲁花浓香花生油有限公司财务负责

人宫玲兴奋的说。

原来,按照“前台一窗受理,后台分别处理、限时办结反馈”的工作流程,菏泽市综合办税服务场所全部实现“一厅通办”到“一窗通办”的提速升级,纳税人在办税服务厅任意窗口即可办理所有涉税事项,切实减少流转环节,真正实现纳税人“进一扇门、叫一个号、排一次队、在一个窗、办所有事”。

消除办税“痛点” “互联网+税务”再升级

持续丰富网上办税,手机办税、微信办税、POS卡缴税等

手段,不断推动互联网创新成果与纳税服务工作的深度融合,打造征纳“不见面”服务,纳税人足不出户即可满足涉税需求,不仅大大节约了纳税人的办税成本,而且为办税服务厅前台节省出更多的服务资源。截止目前,全市网上办税平台日均办理业务4万户次,办税等候时间平均缩短20%。

谈起山东网上办税平台,定陶惠普三联家电有限公司会计丁女士赞不绝口,“以前,每月申报除填写增值税和企业所得税报表,还得单独填写附加税费报表。现在好了,我们填写完增值税报表后,附加税费表就自动完成,不仅大大地减少

了我们企业纳税申报的时间,而且也不用担心出现填写错误或勾稽关系不对的情况了,感觉非常满意。

解决办税“难点” 便民办税再创新

“原以为国地税合并这么大的事情,可能会影响到办税质量和涉税服务,没有想到税务机关服务纳税人的效率如此之高,这么快就能推出离厅式24小时自助办税服务站这样的利好举措,真心为税务机关点赞。”菏泽弼马温汽车服务有限公司财务负责人牛立进忍不住为税务机关的新措

施点赞。

为方便纳税人就近办税,菏泽市税务局全面加强实体办税厅规范化建设,科学延伸便民办税服务点,打造“十五分钟办税圈”,将服务触角延伸到纳税人“家门口”。

据悉,下一步全市税务系统将进一步贯彻落实“机构改革,服务先行”的理念,坚持优化高效统一的原则,充分释放机构改革红利,持续深化“放管服”改革,优化税收营商环境,助力新旧动能转换,以新机构新气象、新税务新风采助力菏泽经济社会跨越式发展。
(通讯员 梁鹏飞 贾晨雪)